

济南大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

工 作 简 报

第 13 期（总第 13 期）

“让真理的甜味沁入心田”

——学校举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走进大学生“育”见成长·思享荟

让真理的甜味沁入心田，需要一批讲好真理故事的传播者。为推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走，将深入开展理论学习同扎实做好学生思想政治教育工作紧密结合起来，切实把学习调研成果转化为育人工作的实际行动，6月5日上午，济南大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“育”见成长·思享荟——主题教育走进大学生在第一学术报告厅举行。省委主题教育第二十二巡回指导组副组长梁建、成员金钊、许文静，学校党委书记刘春华，党委副书记、校长刘宗明，党委副书记查玉喜，党委副书记杨景波，省委常委、党委宣传部部长贾海宁，省委常委、党委组织部部长滕晋，省委常委、党委统战部部长徐庆

国出席活动，学校办公室、纪委 监察专员办公室、党委学生工作部、党委保卫部、党委教师工作部、教务处、党委研究生工作部、团委等部门负责人，各学院党委书记、分管学生工作的副书记、学办主任、大学生思政讲师团指导教师和学生代表参加活动；辅导员和院级大学生思政讲师团以学院为单位通过线上直播平台集中观看。

刘春华为第五届大学生思政讲师团授旗；刘宗明、查玉喜、杨景波为主题教育宣讲团成员代表颁发聘书。

优秀校友、辅导员、大学生紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，紧密结合专业学习经历和个人成长阅历，以新时代青年人的叙述视角和叙述方式，分别讲述自己的奋斗故事、育人故事和成长故事。学校优秀校友、商学院 2005 届毕业生张维以《我的青春在奋斗》为题，从在母校的经历谈起，讲述自己得益于党和国家好政策投身乡村振兴创建“乡约菜菜”——小农户涉农公益服务平台的故事，呼吁广大青年学生将自己的未来与党和国家的命运紧密相连，将论文写在祖国的大地上。学校十佳辅导员白雪飞、孟凡星以《化一缕微光，伴一路成长》为题，通过回顾一个又一个感人至深的育人故事，重温 15 年间家访育人的灼灼之光，发出“我们为青年护航的日日夜夜，也与青年一同成长；学生的需求与信赖，是我们坚定前行的不竭动力”的辅导员誓言。宋健奖学金获得者、已推免至天津大学继续读研的化学化工学院学生王佳俊以《做一支有思想的芦苇》为题，讲述自己是如何从乡村少年成长为科研小将的故事，愿做一支有思想的芦苇，在创新报国的道路上努力前行。济

大繁星获得者、已考取拔尖选调生的生物科学与技术学院学生张佳馨以《扎根基层沃土 倾情奉献青春》为题，讲述自己从“身”入基层到“心”入基层的故事，愿扎根在一线、磨砺在一线，以百姓心为心，以群众暖为暖。退役复学大学生政法学院杨润泽以《一声“到” 一生“到”》为题，讲述自己参军入伍成为一名仪仗兵、返校后退役不褪色的成长经历，发出“愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华，继革命之精神，乘时代之洪波，在实现强军兴军的伟大实践中，书写“请党放心，强国有我”的青春篇章”的青春誓言。

学校大学生思政讲师团成立于2019年，通过遴选培养政治立场坚定、理论素养扎实、个人事迹突出、宣讲能力优秀的学生党员、学生骨干作为讲师团成员，发展到今年已经是第五个年头了。第五届大学生思政讲师团由“校级讲师团”、“院级讲师团”、“班级讲师团”组成，通过个人备课、小组磨课、集体说课、视频录课、线下讲课，坚持以“小切口”呈现“大主题”、以“小故事”展现“大背景”、以“小人物”体现“大精神”。二十余位校级讲师团条线讲，百余位院级讲师团互动讲，千余位班级讲师团成员流动讲，实现万余人精准化差异化受益，引导青年大学生听得懂、记得住、用得好。

下一步，大学生思政讲师团将在全校范围内开展集中巡回宣讲活动，在大学生的心中种下“信仰的种子”，让思想之光照进每个支部、每个班级，让理论之源滋养每名党员、每名学生，以主题教育“进行时”推动学校发展“未来时”，奋力答好“强国建设、教育何为”这一时代课题，让育人育

心、育德育才沾着泥土、带着露珠、冒着热气，从“曲高和寡”走向“润物无声”，在“点、线、面”结合、“全员、全程、全方位”统一的过程中，学思想、强党性、重实践、建新功。

报：省委主题教育第二十二巡回指导组

发：各党委

济南大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023年6月5日印发
